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ВСТУП 

 

Енергозбереження являє собою комплекс правових, нормативних,  

технічних, економічних заходів, спрямованих на ефективне використання 

енергетичних ресурсів у промисловості і енергопостачанні населення. Од-

ним із ключових моментів енергозбереження є раціональне використання 

паливно-енергетичних ресурсів. 

Раціоналізація у використанні паливно-енергетичних ресурсів є од-

ним з найважливіших завдань, що стоїть перед нашою країною. В порів-

нянні з промислово розвиненими країнами Україна має більш низькі пока-

зники  

енергоефективності як в окремих галузях, так і у промисловості в цілому.  

Це призводить до високих витрат суспільства на своє енергозабезпечення, 

сприяє порушенню стійкого енергопостачання економіки та населення,  

знижує енергетичну безпеку країни. 

Тому підвищення енергоефективності в промисловості та енергетиці, 

раціональне використання енергетичних ресурсів на всіх етапах:   

видобутку, перетворення, а також використання, є одним з актуальних  

завдань на сьогоднішній день як для країни в цілому, так і для окремих  

споживачів енергоресурсів. 

Важливим фактором енергозбереження є питання використання  

вторинних енергоресурсів (ВЕР) в промисловості. Раціональне та науково  

обґрунтоване використання ВЕР відкриває широкі можливості значного  

збільшення коефіцієнта використання палива та має важливе значення для 

покращення енергетичних балансів підприємств. 

Ще одним актуальним завданням є екологічна безпека енергетики та 

промисловості. Значна частина всіх паливно-енергетичних ресурсів вико-

ристовується при генерації енергії шляхом спалювання палива в енергети-

чних і промислових установках. Це супроводжується утворенням  

і викидом в атмосферу шкідливих речовин і парникових газів. До парнико-

вих газів відносяться вуглекислий газ, метан й оксиди азоту, які попадають  

в атмосферу через промислову та сільськогосподарську діяльність людини.  
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За два останніх століття їх концентрація в атмосфері збільшилася на 30 %.  

Основними джерелами (до 80 %) виділень вуглекислого газу є спалювання 

первинних видів палива та продуктів їх переробки (вугілля, газ, продукти  

нафтопереробки). Зростання споживання енергії неминуче означає збіль-

шення викидів вуглекислого газу та інших шкідливих речовин. 

Враховуючи це, питання підвищення енергетичної ефективності  

виробництва електричної і теплової енергії безпосередньо пов’язані з еко-

логічними – зниженням шкідливих викидів, а також зменшенням впливу 

на навколишнє середовище. 

Даний навчальний посібник призначений для підготовки студентів-

енергетиків, які навчаються за спеціальністю 144 «Теплоенергетика». 

 

 

 


